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Игра-викторина «Улица полна неожиданностей»
по правилам дорожного движения для детей старшего дошкольного возраста 

Цель: обобщение знаний детей старшего дошкольного возраста о правилах дорожного 
движения посредством игровой деятельности.

Задачи:
Образовательные
-Закрепить знания детей о правилах дорожного движения; дорожных знаках, о назначении 

светофора, его сигналах.
-Активизировать в речи детей слова на дорожную тематику.
-Стимулировать интерес к познавательной деятельности, отгадыванию загадок, выполнению 

заданий.
Развивающие
-Развивать навыки осознанного использования знания ПДД в повседневной жизни.
-Развивать внимание, памяти, мышления ребят; моторных навыков, умения вести себя на 

улицах города.
Воспитательные
-Воспитывать у детей интереса к накоплению знаний правил дорожного движения, 

осознанное отношение к своей безопасности.
-Воспитывать чувство товарищества, дружеские отношения, желание прийти на помощь.
План мероприятия:
1.Организационный момент. 
2. Конкурс «Приветствие команд»
3. Разминка «Будь внимательным»
4. Домашнее задание. Сценка «Светофор»
5. Блиц-игра «Вопрос-ответ» (с мячом)
6. Конкурс «Собери знак»
7. Домашнее задание. Сценка «Приключения Маши на самокате»
8. Эстафета «На самокате»
9. Конкурс капитанов «В гостях у сказки»
10. Эстафета  «Внимательный водитель».
11. Игра на внимание «Да – нет»
12. Заключение. Награждение

Материалы и оборудование:
Эмблемы  команд,  дорожные  знаки,  разрезанные  дорожные  знаки,  самокаты,  конусы,

автомобили, телевизор, ноутбук, бинт, костюм Бабы Яги,  таблички светофоров и его сигналов,
фишки, напольный пешеходный переход, черные и белые полоски бумаги, медали.

Предварительная работа:
1. Разработать сценарий.
2. Разделить детей подготовительных групп на 4 команды.
3. Беседы по правилам дорожного движения.
4. Повторение значения знаков дорожного движения.
5. Чтение стихов и загадок о знаках дорожного движения.
6. Настольные и сюжетно-ролевые игры по правилам дорожного движения.

Условия проведения:
Игра-викторина  представляет  собой  игры,  конкурсы  и  эстафеты.  На  каждом  этапе

оцениваются знания, качество выполнения заданий, настроение и дисциплина участников. Оценки
выставляет жюри  и фиксирует в оценочных листах. 

Участники: 2 подготовительные группы.  В каждой группе по 2 команды, состоящие из 5 
человек, включая капитана команды.
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Члены жюри: 
-  Анастасия  Александровна  Умерова  -  Старший  инспектор  по  пропаганде  безопасности

дорожного движения отдела ГИБДД по Василеостровскому району;
-  Алла  Константиновна  Волынцева  –  представитель  муниципального  округа  «Остров

Декабристов»;
- Светлана Александровна Горюнова - старший воспитатель детского сада.

Ход мероприятия:
Под музыку дети входят в зал и встают возле стульчиков.
Ведущий: Здравствуйте,  дорогие  ребята!  Сегодня  мы  собрались  здесь,  чтобы  вспомнить

правила дорожного движения.  Сейчас в детский сад вас водят взрослые: мамы, папы, бабушки и
дедушки,  но скоро вы пойдете в школу, и вам придется ходить по улицам, переходить дорогу
самостоятельно.  Закон улиц и дорог - строгий. Он не прощает, если пешеход идет по улице, как
ему вздумается, не соблюдая правил. Но этот закон в тоже время и очень добрый: он сохраняет
людей от страшного несчастья, бережёт их жизнь. Только отличное знание правил позволяет нам
уверенно переходить улицу. 

Под музыку въезжает на самокате Баба Яга.
Баба Яга: Фу! Ну и кошмар! Как можно жить в этом городе! Везде машины ездят, дымят,

рычат. Чуть не задавили!
Ведущий: Здравствуй, Баба Яга. 
Баба Яга: Привет! А, куда это я приехала? (Останавливается, оглядывается)
Ведущий: Баба Яга, ты приехала в детский сад.
Баба Яга: Вы представляете, что случилось! Лечу я в своей ступе над городом, а ступа-то…

Бац!!!  И  сломалась!  И  пришлось  мне  через  весь  город  идти  в  лес  практически  пешком!
(показывает на самокат). Пыталась я перейти дорогу, но меня молодец в красивом костюмчике
остановил: «Как вам, бабушка, не стыдно! Разве вы не знаете, что дорогу нужно переходить на
перекрёстке, там, где есть или светофор, или «зебра»?» Что мне, зебру с собой водить, уложить на
дорогу и по ней ходить? А еще,  заставил меня этот молодец какие-то «правила подорожного»
учить. 

Ведущий:  Ребята, как вы думаете, кто был этот молодец? (Ответы детей). Конечно, это 
был инспектор дорожно-патрульной службы. Про какие «правила подорожные» говорит Баба Яга?
(Ответы детей). Правильно, это правила дорожного движения.

Ведущий:  (обращается к Бабе Яге)  Как бабушка Яга, тебе не стыдно?! Из-за тебя может
произойти авария. Разве ты не знаешь, что улица – это место повышенной опасности! Оставайся с
нами, и ребята помогут тебе узнать всё о  правилах дорожного движения.

Баба Яга: Ага, еще чего! Никаких правил я не знаю, и знать не хочу: куда хочу, туда и хожу,
куда хочу туда и еду.  Всю жизнь в лесу прожила, зачем мне правила? Я и без правил отлично
езжу! 

Баба  Яга  берет  самокат,  сделав  круг  по  залу,  уезжает. Из-за  двери  раздается  визг
тормозов и грохот (звук аварии).

Ведущий:  Ребята, мы будем сегодня не просто говорить о правилах дорожного движения, а
соревноваться в своих знаниях о них и вас ждут интересные игры, конкурсы и эстафеты. В нашей
игре-викторине участвуют две подготовительные  группы. От каждой группы по две команды. В
каждой команде есть капитан и еще 4 участника.

Оценивать ваши знания будет жюри в составе наших замечательных гостей:
- Старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отдела ГИБДД по

Василеостровскому району Анастасия Александровна Умерова;
- Представитель МО «Остров Декабристов» Алла Константиновна Волынцева;
- Старший воспитатель нашего сада Светлана Александровна Горюнова. 
За победу в каждом конкурсе вы получите баллы. У кого их будет больше, тот и победитель.

А победителей ждут призы.
Ведущий:  Начнём игру с первого конкурса «Приветствие команд». Желаю вам успеха!
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Конкурс «Приветствие команд»
Команда «Дети». Наш девиз… Эмблема
Команда «Зебра». Наш девиз… Эмблема
Команда «Светофор». Наш девиз… Эмблема
Команда «Дорожный патруль». Наш девиз… Эмблема
Ведущий: Команды поприветствовали друг друга. Можно продолжить игру. 
Появляется Баба Яга перебинтованная, в руках часть от самоката.
Ведущий:  Баба Яга, неужели беда с тобой приключилась?
Баба Яга: Меня, чуть не задавили. Еду я по дороге никого не трогаю, засмотрелась я на

чучело трёхглазое, оно мне, то зеленым глазом подмигнет - то красным, а то желтеньким. У нас в
сказочном лесу такого нет! И вдруг машины как выскочат, да как понесутся… Еле ноги унесла от
них. 

Ведущий: Да разве можно на самокате по проезжей части ездить? Да еще отвлекаться? Это
же очень опасно!

Баба Яга: Ребята, поможете мне разобраться в этих сложных правилах подорожных?
Дети: Да!
Ведущий:  Баба Яга, правила дорожного движения!!!
Баба Яга: Ладно, ладно я все поняла. 
Ведущий:  Ребята, что же это за чучело трёхглазое? (Ответы детей).
- Для чего его ставят на улице? (Ответы детей).
Ведущий:  А  вы  делали  сегодня  зарядку?  (Ответ  детей).  Я предлагаю  вам  немного

размяться и поиграть в игру «Будь внимательным». И ты Баба Яга давай с нами. 
Разминка «Будь внимательным»

Ведущий: Если свет зажегся красный,
Значит двигаться... (опасно)
Свет зеленый говорит:
Проходите, путь…(открыт).
Желтый свет – предупрежденье –
Жди сигнала для…(движения).
Когда я покажу красный (демонстрируется красный круг) – стоите неподвижно, когда 

желтый (демонстрируется желтый круг) – хлопаете в ладоши, когда зеленый сигнал светофора 
(демонстрируется зеленый круг), вы маршируете на месте. (Игра продолжается под музыку).

Ведущий:  А сейчас ребята из подготовительной группы «Почемучки» представят нам свое 
домашнее задание.     

Сценка «Светофор»
Ведущий: Молодцы, ребята! Ну что, Баба Яга, поняла сейчас, что такое светофор?
Баба Яга:  Да, я теперь на самокате могу по улицам ездить!
Ведущий: Боюсь, Баба Яга, что самоката у тебя больше нет.
Баба Яга: Как же мне быть, кто же мне самокат починит?
Ведущий: Вот выучишь правила дорожного движения, мы с ребятами тебе поможем! Но 

сначала тебя нужно отвести в больницу переломы и ушибы вылечить.
Раздается звук сирены скорой помощи и в зал выходит взрослый в медицинском халате и 

шапочке и забирает Бабу Ягу. 
Ведущий: Пока Баба Яга лечится, мы еще поиграем. 
Каждый день мы выходим на улицы своего города и становимся участниками дорожного 

движения. 
Мы очень часто слышим выражение: «Участники дорожного движения»
Скажите, кто же это? Мы очень ждем ответа!
Кто по улице идет, тот зовется … (ответ детей) …пешеход.
Кто в машине - … (ответ детей) …пассажиры,
А водитель их везет. 
Ведущий: Мы вспомнили, что участники движения это пешеходы, водители и пассажиры.
Я кидаю мяч и задаю вопрос. Кто поймал мяч, тот отвечает на вопрос и возвращает мне мяч.
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Блиц-игра «Вопрос-ответ» (Игра с мячом)
Вопросы команде «…». 
1. Какие бывают светофоры? (Пешеходные и транспортные). 
2. На какой сигнал светофора можно переходить улицу? (на зелёный сигнал). 
3. Каким автомобилям разрешено ехать на красный сигнал? (Только машинам спец. Служб)
4. Дорога для трамвая (рельсы)
5. Где пассажиры ожидают автобуса? (на остановке)
Вопросы команде «…». 
1. Когда идёшь по улице, ты кто? (пешеход). 
2. Какой транспорт перевозит грузы? (грузовой). 
3. Где ходят пешеходы? (по тротуару). 
4. Дом для автомобиля (гараж)
5. Как называется палка регулировщика? (жезл)
Вопросы команде «…». 
1. Какие бывают переходы? (Подземные, наземные, надземные). 
2. А если светофор сломался, кто регулирует движение на перекрестке? (Регулировщик)
3. Когда едешь в автобусе, ты кто? (пассажир). 
4. «Ноги» автомобиля (колёса)
5. Где можно играть детям? (на детской площадке)
Вопросы команде «…». 
1. Какой транспорт перевозит людей? (пассажирский). 
2.  Какие  бывают  дорожные  знаки?  (Предупреждающие,  запрещающие,  знаки  сервиса,

информационно-указательные). 
3. Что такое «зебра»? (пешеходный переход).
4. «Глаза» автомобиля (фары)
5.  Какого сигнала нет у пешеходного светофора? (желтого)
Выходит Баба Яга и несет подмышкой разные дорожные знаки.
Баба Яга: А вот и я!!!
Ведущий: Как ты себя чувствуешь?
Баба Яга: Помолодела лет на 100!  (смотрит в зеркало, поправляет прическу) Пока к вам

шла, такие красивые картиночки насобирала кругленькие, квадратные, прямоугольные синенькие,
красненькие… Можно ими ваш садик украсить, да и по деревьям развесить. Красотища!

Ведущий: Баба Яга, что же ты наделала, это же дорожные знаки! Их специально ставят или
вешают, чтобы соблюдать правила дорожного движения. Их нужно срочно вернуть место, иначе
может случиться беда.

Баба Яга: Ой, что же я наделала, я же не помню где они стояли.
Ведущий: Ребята, чтобы лучше познакомить Бабу Ягу с дорожными знаками, мы устроим

конкурс!  Часто  нарушители  ПДД  портят  дорожные  знаки,  и  сейчас  нам  предстоит
отремонтировать некоторые из них.

Конкурс «Собери знак» 
Ведущий: Ребята, я раздаю каждой команде конверты, а вам необходимо из предложенных в

оставляющих собрать дорожные знаки и правильно назвать их.  Выиграет та команда,  которая
быстрее соберет знаки. (Время ограничено - 3 мин.) (работает вся команда).

Баба  Яга: Может,  вы  мне  еще  расскажите,  зачем  дорожные  знаки  нужны  и  что  они
обозначают?

Ведущий: Конечно!  Собрав  дорожные  знаки,  ребята  должны  объяснить  значение  этих
знаков. 

Ведущий:  А пока наши участники команд выполняют задание,  мы с болельщиками тоже
немного поиграем и убедимся, что  они тоже знают все про дорожные знаки, расскажут  тебе для
чего они нужны. Ребята, я загадываю вам загадки, а вы поднимаете руку, если догадались о чем
речь. 
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Ведущий загадывает загадки

Я хочу спросить про знак,
Нарисован знак вот так.
В треугольнике ребята
Со всех ног бегут куда-то. 
(«Дети!»)

Шли из сада мы домой,
Видим, знак на мостовой:
Круг, внутри велосипед,
Ничего другого нет!
 («Велосипедная дорожка»)

Что за знак такой висит?
Стоп — машинам он велит.
Пешеход! Идите смело
По дорожкам черно-белым.
 («Пешеходный переход»)

Можно встретить знак такой
На дороге скоростной,
Где больших размеров яма,
И ходить опасно прямо,
Там, где строится район,
Школа, дом иль стадион.
 («Дорожные работы»)

Человек, идущий в черном,
Красной черточкой зачеркнут.
И дорога, вроде, но
Здесь ходить запрещено! 
(«Движение пешеходов запрещено»)

В синем круге пешеход
Не торопится, идет.
Дорожка безопасна,
Здесь ему не страшно. 
(«Пешеходная дорожка»)
Знак водителей стращает, 
Въезд машинам запрещает! 
Не пытайтесь сгоряча 
Ехать мимо кирпича! 
(«Въезд запрещен»)

В этом месте пешеход
Терпеливо транспорт ждет.
Он пешком устал шагать,
Хочет пассажиром стать.
(«Место остановки общественного 
транспорта»)

Заболел живот у Ромы,
Не дойти ему до дома.
В ситуации такой
Нужно знак найти. Какой?
(«Пункт первой медицинской помощи)

Ведущий: Молодцы, ребята, вы отлично справились с заданием!
А сейчас давайте посмотрим еще одно домашнее задание – сценку «Приключения Маши на 

самокате», которую приготовили дети группы «Светлячки».

Сценка «Приключения Маши на самокате»
Ведущий: Спасибо вам, ребята! Ну, что Баба Яга? Узнала себя в этой ситуации?
Баба Яга: Себя? Я? Где? 
Ведущий: А тебе еще предстоит познакомиться с правилами дорожного движения.
Баба Яга: Это еще не все??? (удивленно) Опять какие-то правила?
Ведущий: Баба Яга, не спеши. Вот ты знаешь, где должны ходить пешеходы? (по тротуару)
- Где нужно переходить дорогу? (в специально отведённом месте) Правильно.                             

-  Как  нужно  переходить  дорогу? (спокойно,  посмотреть  налево  и  направо  и  убедиться,  что
пропускают) 

- Ребята, а можно играть на проезжей части? (нет) Почему нельзя играть около проезжей 
части? (опасно)

- А на самокатах и велосипедах можно кататься по дороге? А где можно ездить на 
велосипедах, самокатах? (только на специальных дорожках). 

- А можно переходить через пешеходный переход не слезая, с велосипеда или самоката? 
(нет)

Эстафета «На самокатах»
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Ведущий: Вам надо по очереди проехать на самокате змейкой, между конусами, правильно
перейти  по  пешеходному  переходу,  проехать  до  ориентира,  объехать  его,  вернуться  назад  по
прямой  и  передать  самокат  следующему  игроку.  Побеждает  команда,  первой  выполнившая
задание.

Ведущий: Молодцы ребята! И с этим заданием вы справились.
Баба Яга: А я на  свой самокат  моторчик  поставлю,  и  никто  меня  не  догонит.  И я  всех

«победю»!
Ведущий: Ох, Баба Яга…. Скорость это не главное! Главное – безопасность!
Баба Яга: Скорость – это ж здорово!!! Что-то мне поиграть захотелось…
Ведущий: А проведи-ка ты, Баба Яга, конкурс капитанов. 
Баба Яга:  Я? Для самих капитанов?!  Я согласна.  Где тут эти капитаны? Инспектор Яга

Ягишна вас ждет! (отдает честь). Вы любите сказки? (ответ детей) Сейчас проверим, знаете ли
вы, на каком транспорте передвигались герои сказок. 

Ведущий: Каждый правильный ответ принесет вашей команде балл. 

Конкурс капитанов «В гостях у сказки» (интерактивная игра)
Капитаны  по  очереди  выбирают  карточку  с  номером  вопроса  на  экране,  а  Баба  Яга

зачитывает  вопросы.  Правильные  ответы  отображаются  на  экране  телевизора.  Каждый
капитан должен ответить на три вопроса.

- На чем ехал Емеля к царю во дворец? (На печке).
- В чём плыли по морю царица со своим младенцем в сказке о царе Салтане? (В бочке)
- Любимый вид транспорта кота Леопольда? (Двухколесный велосипед).
- Что подарили родители дяди Федора почтальону Печкину? (Велосипед).
- Во что превратила тыкву добрая Фея для Золушки? (В карету).
- Огнедышащий летающий разоритель русских земель (Змей-Горыныч)
- На чем летал старик Хоттабыч? (На ковре самолете).
- Какой личный транспорт у Бабы Яги? (Ступа).
- Повседневная обувь, в которой Мальчик-с-пальчик стал быстрым гонцом? (сапоги 

скороходы)
- На чем катался Кай? (На санках).
- Жилое строение, передвигающееся на курьих ножках (Избушка на курьих ножках)
- На чем Незнайка и его друзья отправились в Зеленый город? (на воздушном шаре)
Ведущий: Какие капитаны у нас молодцы! 
Баба Яга: Ну, всё!!! Я уже выучила все сигналы светофора, дорожные знаки, теперь куплю

себе машину и буду ездить на ней, у меня ступа все равно сломалось.
Ведущий: Мы рады, Баба Яга, что помогли тебе разобраться со знаками и познакомиться с

правилами  дорожного  движения.  Но  чтобы  водить  машину,  одних  знаний  мало.  Надо  сдать
экзамен и получить права в государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Баба  Яга: Спасибо  вам  ребята!  Вы  многому  нас  научили,  но  пора  возвращаться  домой.
Спасибо, что помогли выучить правила дорожного движения. Я обещаю, что выучу все правила, и
получу эти…как их…права! 

Ведущий: Ты хорошая ученица!!! И мы с ребятами решили сделать тебе подарок, чтобы ты 
смогла добраться до дома! (дарят новый самокат) До свидания Баба Яга!

- А у нас осталось еще одна эстафета.

Эстафета  «Внимательный водитель».
Ведущий: Внимательно послушайте правила: команды строятся в колонны, водитель автомобиля
садится в автомобиль и доезжает до знака «Место для разворота», соблюдая правила дорожного
движения. Водитель возвращается обратно, сделав разворот, и передает эстафету следующему.

Эстафета  на  внимательность,  так  как  можно начинать  движение  только  с  разрешающего
сигнала  светофора  и  с  соблюдением  всех  правил  дорожного  движения.  Побеждает  команда,
первой выполнившая задание, с соблюдением всех правил.  Для того чтобы задание не казалось
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таким  легким,  мы  попросим  двух  девочек  из  болельщиков,   стать  пешеходами   и  аккуратно
перевезти коляску  с куклой через дорогу, по пешеходной дорожке.

Ведущий: Молодцы, ребята, вы отлично справились со всеми заданиями! 
Вот  и  подошли  к  концу  наша  игра-викторина,  мы  проверили  ваши  знания  о  правилах

дорожного движения, которые вы обязательно будите соблюдать и выполнять! 
Пока жюри подсчитывает итоги, предлагаю закрепить ваши знания и поиграть в   игру на

внимание «Да - нет». 
Игра на внимание «Да – нет» 

Ведущий: Я буду читать вам предложение, а вы должны ответить Да или Нет. 
- Быстрая в городе очень езда. Правила знаешь движения? (Да). 
- Вот в светофоре горит красный свет. Можно идти через улицу? (Нет). 
- Ну, а зеленый свет горит, вот тогда можно идти через улицу? (Да). 
- Если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет)
- На знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет)
- Сел в автобус, не взяв билет. Так поступать полагается? (Нет). 
- Старушка - преклонная очень стара. Уступишь ей место в автобусе? (Да).
- Мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет)
Ведущий: Сейчас мы узнаем победителей нашей викторины. Вручать медали победителям и 

поощрительные призы приглашаем наших замечательных гостей и членов жюри….
Командам вручаются медали: «Лучшему знатоку правил дорожного движения» и «Знатоку 

правил дорожного движения».
Ведущий: Мы благодарим команды, болельщиков и наших судей за участие в викторине! И 

напоминаем, что мы должны беречь себя и быть очень внимательными на дороге и на улице!
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Приложение 1

Оценочный лист для жюри
Игра-викторина «Улица полна неожиданностей»

по правилам дорожного движения для детей старшего дошкольного возраста 
Дата «03» апреля 2023 года

№
п/п

Название конкурса / эстафеты Оценочные
критерии (баллы)

Команда 1
«Дети»

Команда 2
«Зебра»

Команда 3
«Светофор»

Команда 4
«Дорожный

патруль»
1 «Приветствие команд» Название -1 

Девиз - 1 
Эмблема - 1 
Внешний вид - 1

2 Домашнее задание Оригинальность – 1
Содержание -1

3 Блиц-игра «Вопрос-ответ» (с мячом) По 1 за каждый 
правильный ответ

4 Конкурс «Собери знак» Скорость - 1 
Правильный ответ - 1

5 Эстафета «На самокате» Скорость - 1 
Правильность - 1
Дисциплина - 1

6 Конкурс капитанов «В гостях у 
сказки»

По 1 за каждый 
правильный ответ

7 Эстафета  «Внимательный 
водитель».

Скорость - 1 
Правильность - 1
Дисциплина - 1

Всего:
Члены жюри:
______________ / __________________________ /
______________ / __________________________ /
______________ / __________________________ /
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